
NEMZETPOLITIKAI SZEMLE

2023. április



ÖSSZEFOGLALÓK

Az N1info.com közölte, hogy Pásztor István **vajdasági magyar** vezető a Politika című belgrádi lapnak adott interjújában elmondta, nem támogatja, hogy az év végéig választásokat tartsanak Szerbiában. A Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke szerint a mandátumok megrövidítése csökkenti a testületek presztízsét.

N1info.com: Pastor: Nema razloga za vanredne izbore, imamo snažnu većinu i funkcionalnu vladu
2023.04.27. (online)

A Tanjug hírügynökség közölte, hogy Pásztor István **vajdasági magyar** vezető a Politika című belgrádi lapnak adott interjújában elmondta, nem támogatja, hogy az év végéig választásokat tartsanak Szerbiában. A Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke szerint a mandátumok megrövidítése csökkenti a testületek presztízsét.

Tanjug hírügynökség: Pastor ne podržava ideju da do kraja godine budu održani vanredni parlamentarni izbori
2023.04.27. (online)

Ferenc pápa péntek reggel érkezik Magyarországra, és a látogatása vasárnapig tart, itt-tartózkodása során találkozik Novák elnökkel és Orbán Viktor miniszterelnökkel is. Ferenc pápa korábban, már 2021 szeptemberében, a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus zárásaként járt Budapesten. Novák Katalin a Magyar Kurir katolikus portálon megjelent interjújában azt mondta, Ferenc pápa húsvéti üzenetében egyértelműen elítélte az orosz agressziót, ugyanakkor nem feledkezett meg az orosz népről sem. Novák szerint a pápa kész arra, hogy közvetítő szerepet töltsön be, hozzáállása bölcsességet és bátorságot mutat. „Úgy gondolom, hogy ez egy bölcs, keresztény hozzáállás, amelyet magunknak is iránymutatónak kell vennünk” – mondta Magyarország államfője. Az elnök hangsúlyozta: az ukrajnai háború „nem érhet véget azzal, hogy Oroszország elérje céljait, még ha valójában nem is tűzött ki maga elé konkrét katonai célt”, az orosz csapatoknak pedig el kell hagyniuk a megszállt területeket. Ha egyre több ország vesz részt a háborúban, az nem vezet a konfliktus enyhüléséhez, és nem szolgálja a békét. Inkább felfűti a konfliktust, és a háború további eskalációjához vezet. Ez az, ami leginkább fenyeget bennünket” - mondta Novák. Egyúttal emlékeztetett arra, hogy a háború sérti az ukrán kárpátaljai **magyar kisebbség** jogait is, amit nem lehet „szőnyeg alá söpörni.” „Nem hiszem, hogy Ferenc pápa a héten politikai üzenettel érkezik Magyarországra; nem az ukrajnai háború lesz látogatásának fő témája” – mondta Erdő Péter bíborosa Magyar Nemzetnek adott interjújában, hiszen a Szentatya jóval az orosz-ukrán háború kitörése előtt döntött a látogatásról. Azt viszont elismerte a bíboros, hogy a háború témája nagyban befolyásolja a látogatást, sőt némileg el is fedi. Ahogy Erdő Péter bíboros elmondta, a pápa látogatásának további témái közé tartozik: a szegények, a menekültek, az ökumenizmus és a görögkatolikus közösség kérdése, akikkel a pápának szombaton találkoznia kell. A lelkész szerint Ferenc utolsó látogatása 2021 szeptemberében, a budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus idején, amikor magyarok tömegei fogadták, „bizonyára megindította a pápát, és hozzájárult ahhoz, hogy Magyarországra visszatérjen.”

WPolityce.pl: Z jakim przestaniem Franciszek przyjedzie na Węgry? Prezydent Novak: Potępia rosyjską agresję, ale nie zapomina o narodzie rosyjskim
2023.04.26., Szerző: Zespół wPolityce.pl (online)

A Hotnews az EFE alapján ismertette a magyar kormány állásfoglalását, amelynek értelmében Ukrajna egyetlen integrációs törekvését sem támogatják, amíg az ország nem adja vissza a kárpátaljai magyar **kisebbségek** 2015 előtti jogait. A cikk szerint az „ultranacionalista” Orbán Viktor által vezetett kormány arról is írt, hogy „Ukrajnában 2015 óta szisztematikusan fosztják meg jogaiktól a magyar közösségeket. Magyarország minden fórumon világossá tette: ez a gyakorlat elfogadhatatlan”. Az írásban felidéztek, hogy Jens Stoltenberg NATO-főtitkár nemrég azt nyilatkozta, hogy minden NATO-tagállam támogatja Ukrajna felvételét a katonai szövetségbe, erre reagálva pedig Orbán Viktor csak annyit reagált, hogy „tessék?”.

Hozzátették: az etnikai kisebbségek jogait korlátozó jogszabályom miatt Magyarország 2017 óta nem járul hozzá a NATO-Ukrajna Tanács összehívásához, ennek ellenére Ukrajna várhatóan részt vesz a vilniusi NATO-csúcson. Megjegyezték még, hogy a 2001-es népszámlálás szerint 150 ezer magyar él Ukrajnában, továbbá Magyarország áll a legközelebb Moszkvához az uniós kormányok közül.

Hotnews hírügynökség: Ungaria: „Nu vom sprijini niciunul dintre eforturile de integrare în UE și NATO ale Ucrainei până când nu redă drepturile minorităților”

2023.04.26., Szerző: HotNews.ro (online)

Simon Zsolt véleménycikke szerint Matovic feszültséget és gyűlöletet akar kelteni saját országa polgárai között. Ő a **magyar nemzetiségű** polgárok szavazatainak is köszönhetően került hatalomra. Miniszterelnökként lefényképezkedett Magyarország miniszterelnökével, Orbán Viktorral. A Szputnyik V vakcina importálásakor azt mutatta, hogy mennyire barátságos a magyarokkal. Matovicot ma a politikai túlélés érdekli, és ezért bármire képes. A fasiszta Kotleba vagy Slota és a hozzájuk hasonlók retorikájához nyúl. Ma Kácer szerencsétlen szavait ismételteti, amelyeket alig egy hónapja ő maga is kritizált. Szlovákiai körútján Magyarország esetleges dél-szlovákiai területi követeléseivel ijesztget. Szlovákia polgárainak nemzetiségtől függetlenül békére és biztonságra van szükségük, de Matovicot és az OLaNO-t ez nem érdekli.

Aktuality.sk: Matovič sa predviedol ako politický stroskotanec (názor Zsolta Simona)

2023.04.26., Szerző: Zsolt Simon (online)

A cotidianul.ro a hirado.hu román nyelvű cikkét közölte arról, hogy a Krónika erdélyi portál szerint kettős mércével mér a román csendőrség. Az **erdélyi magyar** közéleti portál azután jutott erre a következtetésre hétfő esti cikkében, hogy kiderült: a Szatmár megyei csendőrség egyetlen bírságot rótt ki az április 12-i nagykarolyi Kölcsey-szoboravatót megzavarni szándékozó román szélsőségesekre. Ovidiu Adrian Popa ezredes, csendőrpáncsnok a portál kérdésére közölte: egyetlen 500 lej (38 100 forint) értékű pénzbüntetésről állítottak ki büntetőjegyzőkönyvet közrend- és csendháborításért. A cikk szerint a bírság „nevetségesnek nevezhető”, mivel Kölcsey Ferenc nagykarolyi szobrának avatóján, melyen Novák Katalin köztársasági elnök is jelen volt, nyíltan magyarelles, uszító megnyilvánulások történtek. A Krónika emlékeztet: ezzel szemben Izsák Balázssra, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke a március 10-i, székely szabadság napi marosvásárhelyi felvonulás megszervezése miatt ennek az összegnek dupláját, ezer lejt (76 200 forint) rótt ki bírsággént a Maros megyei csendőrség. A román rendvédelmi szerv emellett sovinizmussal vádolta a szervezőket, és azt állította a békés marosvásárhelyi felvonulásról, hogy kockázatot jelentett a román nemzetbiztonságra.

Cotidianul: Jandarmeria Română, acuzată de standarde duble în cazul maghiarilor

2023.04.26., Szerző: (I.R.) (online)

Az Adevarul az EFE alapján ismertette a magyar kormány állásfoglalását, amelynek értelmében Ukrajna egyetlen integrációs törekvését sem támogatják, amíg az ország nem adja vissza a kárpátaljai **magyar kisebbségek** 2015 előtti jogait. A cikk szerint az „ultranacionalista” Orbán Viktor által vezetett kormány arról is írt, hogy „Ukrajnában 2015 óta szisztematikusan fosztják meg jogaiktól a magyar közösségeket. Magyarország minden fórumon világossá tette: ez a gyakorlat elfogadhatatlan”. Az írásban felidéztek, hogy Jens Stoltenberg NATO-főtitkár nemrég azt nyilatkozta, hogy minden NATO-tagállam támogatja Ukrajna felvételét a katonai szövetségbe, erre reagálva pedig Orbán Viktor csak annyit reagált, hogy „tessék?”. Hozzátették: az etnikai kisebbségek jogait korlátozó jogszabályom miatt Magyarország 2017 óta nem járul hozzá a NATO-Ukrajna Tanács összehívásához, ennek ellenére Ukrajna várhatóan részt vesz a vilniusi NATO-csúcson. Megjegyezték még, hogy a 2001-es népszámlálás szerint 150 ezer magyar él Ukrajnában, továbbá Magyarország áll a legközelebb Moszkvához az uniós kormányok közül.

Adevărul.ro: Ungaria nu sprijină integrarea euroatlantică a Ucrainei în lipsa recunoașterii drepturilor minorităților maghiare

2023.04.25., Szerző: George-Andrei Cristescu (online)

Az Agerpres az EFE alapján ismertette a magyar kormány állásfoglalását, amelynek értelmében Ukrajna egyetlen integrációs törekvését sem támogatják, amíg az ország nem adja vissza a kárpátaljai **magyar kisebbségek** 2015 előtti jogait. A cikk szerint az „ultranacionalista” Orbán Viktor által vezetett kormány arról is írt, hogy „Ukrajnában 2015 óta szisztematikusan fosztják meg jogaikról a magyar közösségeket. Magyarország minden fórumon világossá tette: ez a gyakorlat elfogadhatatlan”. Az írásban felidéztek, hogy Jens Stoltenberg NATO-főtitkár nemrég azt nyilatkozta, hogy minden NATO-tagállam támogatja Ukrajna felvételét a katonai szövetségbe, erre reagálva pedig Orbán Viktor csak annyit reagált, hogy „tessék?”. Hozzá tették: az etnikai kisebbségek jogait korlátozó jogszabályom miatt Magyarország 2017 óta nem járul hozzá a NATO-Ukrajna Tanács összehívásához, ennek ellenére Ukrajna várhatóan részt vesz a vilniusi NATO-csúcson. Megjegyezték még, hogy a 2001-es népszámlálás szerint 150 ezer magyar él Ukrajnában, továbbá Magyarország áll a legközelebb Moszkvához az uniós kormányok közül.

Agerpres hírügynökség: Ungaria insistă că nu sprijină integrarea euroatlantică a Ucrainei în lipsa recunoașterii drepturilor minorităților maghiare
2023.04.25., Szerző: Gabriela Ionescu (online)

Ukrajna NATO-csatlakozása nagyobb biztonsági kockázatok nélkül csak akkor lehetséges, ha Oroszország megállapodás formájában jóváhagyja ezt a lépést – mondta Dúró Dóra, a magyar parlament alelnöke az Izvesztyija című orosz lapnak. Emellett bírálta Kijevet a „**nemzeti kisebbségek** elnyomása” miatt. „Az ukrán vezetés nem hajlandó elemi jogokat biztosítani a magyaroknak, románoknak, oroszoknak és más kisebbségeknek az országban, és megpróbálja korlátozni meglévő jogait, különösen a nyelvhasználat terén” – mondta.

Hlavné Správy: V Maďarsku majú o vstupe Ukrajiny do NATO jasno - Hlavné správy
2023.04.24., Szerző: HSP (online)

Budapest újabb fegyverszállítások helyett béketárgyalásokat szorgalmaz Ukrajnában – jelentette ki Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter. Szerinte az újabb fegyverszállítások nem viszik közelebb a konfliktust a megoldáshoz, csak növelik a halálos áldozatok számát. Szijjártó Péter ezt az uniós külügyminiszterek tanácsának ülése után mondta. „Itt mi magyarok abszolút **kisebbségben** vagyunk, amikor azt mondjuk, hogy a fegyverszállítások csak meghosszabbítják az ukrán konfliktust” – idézte a diplomatát a FAN.

Gazeta.ru: Глава МИД Венгрии Петер Сийярто вновь заявил о необходимости начать переговоры по Украине
2023.04.24., Szerző: Иван Акимов (online)

Magyarország az Ukrajnáról szóló béketárgyalások megkezdését és a konfliktust elhúzó fegyverszállítások leállítását szorgalmazta. Ezt Szijjártó Péter, külügyminiszter mondta az M1 aktuális csatornán. A miniszter hangsúlyozta: Magyarország volt az egyetlen ország, amely az uniós külügyminiszterek tanácskozásán az Ukrajnába irányuló fegyverszállítások leállítása, és nem azok felgyorsítása mellett szólalt fel. „Az indoklás az, hogy még nem küldtünk elég fegyvert és lőszert. Itt mi magyarok abszolút **kisebbségben** vagyunk, amikor azt mondjuk, hogy a fegyverszállítások csak meghosszabbítják a háborút” – mondta Szijjártó. Hozzá tette: Magyarország álláspontja a tűzszünet, a béketárgyalások és a békemegállapodás, amely „életeket ment”.

Lenta hírügynökség: В Венгрии призвали прекратить поставки оружия на Украину: Политика: Мир: Lenta.ru
2023.04.24., Szerző: Семен Александров (online)

A Hotnews az Ukrainska Pravda alapján számolt be róla, hogy Dúró Dóra szerint jelentős biztonsági kockázatok nélkül csak Oroszország beleegyezésével lehetséges Ukrajna belépése a NATO-ba. A cikk szerint a magyar parlament alelnöke, a szélsőjobboldali Mi Hazánk politikusa az Izvesztyijának mondta el, hogy amíg Ukrajna határai vitatottak és a fegyveres konfliktus folytatódik, addig még a NATO saját szabályai is kizárják, hogy csatlakozzon a szövetséghez. Hozzá tette: „nem látunk olyan körülményeket, amelyek lehetővé tennék, hogy támogassuk a NATO bővítését”. „A háború kirobbantásának kockázata nélkül Ukrajna csatlakozása csak

akkor lehetséges, ha Oroszország végleges megállapodás formájában jóváhagyja azt” – fogalmazott. „Az ukrán vezetés nem hajlandó garantálni az országban élő magyarok, románok, oroszok és más **kisebbségek** elemi jogait, továbbá igyekszik korlátozni a már meglévő jogait is, különösen a nyelvhasználatot. A megnövekedett katonai segítség fényében Kijev még kevésbé érzi szükségét annak, hogy kompromisszumot kössön és megfelelő jogokat biztosítson az őshonos magyar lakosságnak – mondta Dúró Dóra, aki hozzátette, szerinte, ha az ukrán hatóságok korrigálnák a helyzetet, és területi autonómiát biztosítanának Kárpátalja és más régiók számára, az „egy lépés lenne a helyes irányba”. A cikkben felidéztek, hogy maga Szijjártó Péter is több alkalommal beszélt a kárpátaljai magyarok „meghurcolásának elméletéről”, de a helyi magyarok képviselője elutasította Szijjártó vádjait, utalva itt Fegyir Sándor korábbi nyilatkozatára.

Hotnews hírügynökség: Vicepreşedintele parlamentului ungar spune că Ucraina are nevoie de permisiunea Rusiei să intre în NATO

2023.04.24., Szerző: HotNews.ro (online)

Ukrajna NATO-csatlakozása a teljes konfliktus kirobbanásának kockázata nélkül csak akkor lehetséges, ha Oroszország a megállapodás formájában jóváhagyja ezt a lépést. Ezt Dúró Dóra, a Parlament tagja nyilatkozta az *Izvesztyija* című lapnak. Budapest azonban nem lelkesedik azért, hogy Ukrajnát az Észak-atlanti Szövetség tagjai között lássa – különösen a **Kárpátalján élő magyarok** helyzete miatt. Oroszország emlékeztetett arra, hogy a különleges művelet egyik célja Kijev NATO-ba való integrációjának megakadályozása volt. A szakértői közösség biztosított arról, hogy Ukrajna csatlakozása a blokkhoz valószínűtlen, mivel annak globális szinten pusztító következményei lennének. Ezt a Nyugat is megéri, ezért nem sieti meghívni Kijevet a soraiba, fegyverek szállítására és a szövetséghez való csatlakozás gondolatának „eladására” szorítkozik. Budapest továbbra is az Észak-atlanti Szövetség további bővítésének – és különösen Kijev rovására történő – határozott ellenzői közé tartozik. És nem ok nélkül. Mint Dúró Dóra kijelentette, egy ilyen döntés egyenes lépés lenne egy nagyobb, európai vagy akár világméretű fegyveres konfliktus felé. „Nem látunk olyan körülményeket, amelyek lehetővé tennék, hogy Ukrajna kárára támogassuk a NATO bővítését. Amíg Ukrajna határai vitatottak és fegyveres konfliktus folyik, addig még a NATO saját szabályai is kizárják, hogy Kijev csatlakozzon a szövetséghez” – hangsúlyozta. – A háború veszélye nélkül Ukrajna csatlakozása csak akkor lehetséges, ha Oroszország végleges megállapodás formájában jóváhagyja azt. Moszkva ugyanakkor nem is fontolgatja ezt a lehetőséget, tisztában van az ilyen lépések következményeivel. Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője szerint Kijev NATO-csatlakozása újabb jelentős veszélyt jelentene Oroszország számára. Emlékeztetett arra is, hogy az ország blokkhoz való csatlakozásának megakadályozása a különleges művelet egyik célja volt. Budapest különleges álláspontját az ukrán integrációval kapcsolatban az a magyar törekvés kondicionálja, hogy elkerüljön egy nagy konfliktust az európai kontinensen – mondta Vitalij Danilov, a PFUR Nemzetközi Átalakulások Alkalmazott Elemző Központjának igazgatója, a nemzetközi kapcsolatok elméletének és történetének docense. „Lelkesedés nélkül hajlandóak segíteni Ukrajnának az Oroszországgal való szembeszegülésben, kizárólag a transzatlanti szolidaritás keretein belül, de nem hajlandóak az európai civilizáció pusztulását előidézni, amiért ők a felelősek” – tette hozzá. A másik döntő tényező, ami miatt Budapest vonakodik Kijevet a NATO-országok között látni, a nemzeti kisebbségek, különösen az ukrán területen élő magyarok helyzete. „Az ukrán vezetés nem hajlandó garantálni az országban élő magyarok, románok, oroszok és más kisebbségek elemi jogait, és igyekszik korlátozni meglévő jogait, különösen a nyelvhasználat terén. A megnövekedett katonai támogatás fényében Kijev még kevésbé érzi szükségét annak, hogy kompromisszumot kössön és megfelelő jogokat biztosítson a kárpátaljai magyar őshonos lakosság számára – mondta a parlamenti alelnök. Szerinte, ha az ukrán hatóságok korrigálnák ezt a helyzetet, és területi autonómiát biztosítanának Kárpátalja és más régiók számára, az „egy lépés lenne a helyes irányba”.

Izvesztyija: В парламенте Венгрии призвали Киев дать Закарпатью автономию | Новости мира | Известия

2023.04.24., Szerző: Евгения Чукалина (online)

Ukrajna NATO-csatlakozása lehetetlen Moszkva jóváhagyása nélkül, mégpedig „egy bizonyos megállapodás formájában”. Ezt Dúró Dóra, a magyar Parlament tagja jelentette ki. Szerinte a magyar

Kormány nem lát olyan körülményeket, amelyek lehetővé tennék, hogy Ukrajna kárára támogassa az Észak-atlanti Szövetség bővítését. „Egy háború kirobbantásának kockázata nélkül Ukrajna csatlakozása csak akkor lehetséges, ha Oroszország ezt egy bizonyos megállapodás formájában jóváhagyja” – idézte Dúrót az Izvesztyija. A másik ok, amiért Magyarország nem akarja Ukrajnát a NATO-ban, a **területén élő magyarok** helyzete. Mint megjegyezte, Kijev tudatosan próbálja korlátozni jogaikat, különösen a nyelvhasználat terén.

Rosszijszkaja Gazeta: Венгерский политик Дуро: Вхождение Украины в НАТО невозможно без одобрения России

2023.04.24., Szerző: В мире (online)

Dúró Dóra, a magyar Parlament tagja az Izvesztyiának adott interjújában felszólította az ukrán hatóságokat, hogy adjanak területi autonómiát **Kárpátaljának**. „Az ukrán vezetés nem akarja biztosítani a legalapvetőbb jogokat a magyaroknak, románoknak, ruszinoknak és más ukrainai kisebbségeknek, és megpróbálja korlátozni meglévő jogaikat, különösen a nyelvhasználat terén” – mondta. A magyar képviselő szerint a nyugati katonai segélyek növekedése közepette a kijevi hatóságok egyre kevésbé érzik szükségét, hogy kompromisszumokat találjanak a kárpátaljai magyarság jogainak garantálása kérdésében.

RT: Вице-спикер парламента Венгрии Дуро призвала Украину предоставить Закарпатья автономию

2023.04.24., Szerző: RT на русском (online)

Orbán Viktor, magyar miniszterelnök reagált Jens Stoltenberg, NATO-főtitkár kijelentésére, miszerint Ukrajnának helye van az észak-atlanti szövetségben. Stoltenberg ezt a katonai művelet kezdete óta tett első kijevi látogatásán jelentette be. „Micsoda?!” – írta válaszul Orbán Viktor a Twitteren. A megjegyzés, egy meglepett felkiáltás, a Politico Europe cikke fölött jelent meg, amely a NATO-főtitkár április 20-i ukrainai látogatásáról szól. 2023. januárjában Gulyás Gergely azt mondta, hogy Ukrajna „a nemzetközi normákkal ellentétben figyelmen kívül hagyja a területén élő nemzeti kisebbségek alapvető jogait”. A magyar fél szerint ezek az anyanyelv és a nemzeti szimbólumok használatával kapcsolatos jogsértések. Magyarország idén márciusban ígéretet tett arra, hogy mindaddig blokkolja Ukrajna NATO-csatlakozását, amíg az országban olyan törvények vannak érvényben, amelyek sértik a **kisebbségek** anyanyelvhasználati jogait.

Izvesztyija: Советоваться НАТО: венгры назвали новое условие вступления Киева в альянс | Статъи

2023.04.23., Szerző: Евгения Чукалина (online)

A Nacional.hr közölte, hogy Orbán Viktor Twitter-bejegyzésben reagált Jens Stoltenberg NATO-főtitkár Ukrajna NATO-csatlakozásával kapcsolatos megjegyzésére. A magyar kormányfő hitetlenkedve fogadta, hogy Stoltenberg kijevi látogatása során, a Zelenszkij ukrán elnökkel folytatott megbeszélésen a NATO-ba invitálta Ukrajnát. A magyar kormány több alkalommal figyelmeztetett arra, hogy nem támogatja Ukrajna EU- és NATO-csatlakozását, amíg az ukrán hatóságok nem hagynak fel a **magyar kisebbség** jogainak megsértésével.

Nacional: Mađarska predsjednica odbacila homofobni zakon Orbanove stranke

2023.04.22., Szerző: Autor: HINA/T.D. (online)

Orbán Viktor, magyar miniszterelnök meglepetéssel reagált Jens Stoltenberg, NATO-főtitkár kijelentésére, miszerint a NATO minden tagja beleegyezett Ukrajna szövetséghez való csatlakozásába. „Micsoda?!” – írta Orbán a Twitter-oldalán. Emlékeztetünk arra, hogy Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter márciusban azt mondta, hogy Budapest addig nem támogatja Ukrajna NATO- és EU-csatlakozását, amíg a **kárpátaljai magyarok** jogait nem állítják helyre.

Rosszijszkaja Gazeta: Орбан удивился заявлению Столтенберга о том, что все члены альянса ждут Украину в НАТО

2023.04.21., Szerző: В мире (online)

Úgy tűnik, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnököt váratlanul érte, amikor Jens Stoltenberg NATO-főtitkár csütörtökön kijevei útja során kijelentette, hogy Ukrajnának helye van a katonai szövetségben. A magyar kormányfő ugyanis Twitter-oldalán egyszavas reakciójával fejezte ki, hogy nem ért egyet a főtitkárrel. Magyarország bosszantó akadály a NATO bővítésére törekvő nyugati országok szemében. A magyar és a török kormány ugyanis blokkolja Svédország csatlakozását a szövetséghez. Bár Magyarország elítélte Oroszország invázióját, de katonai segítséget nem nyújtott szomszédjának, és kormánya szoros kapcsolatot ápol Oroszországgal. Budapest és Kijev viszonya 2017 óta feszült egy ukrán törvény miatt, amely a magyar kormány szerint a kárpátjai **magyar kisebbség** jogait csorbítja.

Newsmax: Hungary's Orban Dims Ukraine's NATO Hopes

2023.04.21., Szerző: Michael Katz (online)

Orbán Viktor magyar miniszterelnök pénteken megkérdőjelezte Jens Stoltenberg NATO főtitkár kijelentését, miszerint „minden NATO-szövetséges egyetért abban, hogy Ukrajna NATO-tagországgá váljon”. „Micsoda?!” – írta Orbán a Twitteren Stoltenbergre reagálva. A szövetség új tagjának felvételéhez mind a 31 tagországnak egyet kell értenie. A Politico hetilap ezzel kapcsolatban rámutatott a Budapest és Kijev közötti bonyolult kapcsolatokra. Magyarország évekig blokkolta a NATO ukrán tisztviselővel való magas szintű találkozóit, a Nyugat-Ukrajnában élő **magyar kisebbség** jogai miatti aggodalmakat említve.

Pravda.sk: "Čože?!" reagoval Orbán na vyjadrenie šéfa NATO o členstve Ukrajiny - Svet - Správy - Pravda

2023.04.21., Szerző: TASR (online)

A Novosti.rs közölte, hogy Orbán Viktor Twitter-bejegyzésben reagált Jens Stoltenberg NATO-főtitkár Ukrajna NATO-csatlakozásával kapcsolatos megjegyzésére. A magyar kormányfő hitetlenkedve fogadta, hogy Stoltenberg kijevei látogatása során, a Zelenszkij ukrán elnökkel folytatott megbeszélésen a NATO-ba invitálta Ukrajnát. A magyar kormány több alkalommal figyelmeztetett arra, hogy nem támogatja Ukrajna EU- és NATO-csatlakozását, amíg az ukrán hatóságok nem hagynak fel a **magyar kisebbség** jogainak megsértésével.

Novosti: "ŠTA?" Orban odbrusio Stoltenbergu o ulasku Ukrajine u NATO

2023.04.21., Szerző: Novosti onlajn (online)

A Tanjug hírügynökség közölte, hogy Orbán Viktor Twitter-bejegyzésben reagált Jens Stoltenberg NATO-főtitkár Ukrajna NATO-csatlakozásával kapcsolatos megjegyzésére. A magyar kormányfő hitetlenkedve fogadta, hogy Stoltenberg kijevei látogatása során, a Zelenszkij ukrán elnökkel folytatott megbeszélésen a NATO-ba invitálta Ukrajnát. A magyar kormány több alkalommal figyelmeztetett arra, hogy nem támogatja Ukrajna EU- és NATO-csatlakozását, amíg az ukrán hatóságok nem hagynak fel a **magyar kisebbség** jogainak megsértésével.

Tanjug hírügynökség: Mađarski premijer zatečen izjavom Stoltenberga o ulasku Ukrajine u NATO

2023.04.21. (online)

A Jutarnji.hr hírül adta, hogy Orbán Viktor Twitter-bejegyzésben reagált Jens Stoltenberg NATO-főtitkár Ukrajna NATO-csatlakozásával kapcsolatos megjegyzésére. A magyar kormányfő hitetlenkedve fogadta, hogy Stoltenberg kijevei látogatása során, a Zelenszkij ukrán elnökkel folytatott megbeszélésen a NATO-ba invitálta Ukrajnát. A magyar kormány több alkalommal figyelmeztetett arra, hogy nem támogatja Ukrajna EU- és NATO-csatlakozását, amíg az ukrán hatóságok nem hagynak fel a **magyar kisebbség** jogainak megsértésével.

Jutarnji list: Jutarnji list - Od velike protuofenzive još ništa: Sve diktira 'general Blato', a Rusi žestoko udaraju kamikazama

2023.04.21., Szerző: Igor Tabak (online)

A Nova24tv.si „Pirc Musar a látogatás során közelebb került Orbán Viktorhoz” című cikkének szerzője arra emlékeztetett, hogy a szlovén elnökasszony választási kampányában még Szlovénia „urbanizációjával” riogatott, most pedig bowlingozni tanította Novák Katalint, megállapítva, hogy a két ország között

jószomszédi viszony van, a két **kisebbség** helyzete pedig példaként szolgálhat más országoknak. Pirc Musar elmondta, elégedett a rendszeres politikai párbeszédrel, ami a két ország között kialakult. A magyarországi szlovéneknek tett látogatást követően megállapította, hogy a számos kihívás ellenére a kisebbség helyzete javul. A szlovén elnök találkozott Orbán Viktorral is, akivel a szlovéniai baloldal előszeretettel ijesztget. A Nova24tv.si szerint a tárgyalás komoly hangvételű volt és többek között a bilaterális kapcsolatokról és az ukrajnai háborúról volt szó. Orbán a határ két oldalán élő kisebbségeket a két ország közötti hídnak nevezte.

Nova24: Pirc Musarjeva se je na obisku zblížala z Orbanom

2023.04.20., Szerző: zgk (online)

A Nacional.hr közölte, hogy újra feltűnt a **Vajdaságot** is magában foglaló Nagy-Magyarország térképe az Aleksandar Vucic szerb államfőhöz fűződő barátságáról is ismert Orbán Viktor magyar miniszterelnök vezette Fidesz gyűlésén. A béke és biztonság szlogennel futó rendezvényen Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter mondott beszédet a történelmi térkép előtt. A horvát lap szerint Orbán nem először utal Szerbiával szembeni területi igényre, hiszen korábban maga is mutatkozott Nagy-Magyarország-térképpel, amely a mai Szerbia, Románia és Szlovákia nagy részét, valamint Horvátország északi felét is magában foglalja, melyeket 1920-ban elveszített. Emlékeztettek arra, hogy Orbán 2022 végén egy Nagy-Magyarország térképét ábrázoló sállal jelent meg a magyar válogatott és Görögország barátságos labdarúgó-mérkőzésén Budapesten. Ezt követően egy budapesti társkonferencián az N1 kérdésére elmondta, hogy történelmi szimbólumokról van szó, ez egy 1100 éves ország, történelmi szimbólumok vesznek körül bennünket. Orbán szerint Nagy-Magyarország egy intellektuális koncepció arról és hozzátette, hogy a magyar parlamentben, soha senki nem tiltakozott, hogy miért vannak ott ilyen jelképek, hiszen Magyarország régi ország, a szimbólumai részei a történelemnek, fenntartják a magyarok nemzeti összetartozását.

Nacional: Evo njega opet s kartom Velike Mađarske. Orban: "Radi se o 1.100 godina staroj zemlji"

2023.04.20., Szerző: Autor: Nacional/ S.B. (online)

A magyarországi kormánypárt, a Fidesz Békemenetet szervezett, amelyen a „**Nagy-Magyarország**” térképe volt látható. Több felszólaló, köztük Szijjártó Péter, magyar külügyminiszter is felszólalt a térkép ellen. Ez a térkép Magyarország területeit ábrázolja a trianoni békeszerződés hatálybalépése előtti állapotok szerint. A magyar területek mellett a mai ukrán, osztrák, szlovák, horvát, román és szerb területek is szerepelnek rajta. Vlad Gheorghe, romániai EP-képviselő negatívan reagált erre a térképre. Kifejezte elégedetlenségét Budapest lépéseivel kapcsolatban. „Magyarország, egy EU-tagállam, alássa Románia, egy másik EU-tagállam szuverenitását... Ez undorító és felháborító” – írta Gheorghe a Twitteren. Érdemes megjegyezni, hogy nem ez az első eset, hogy a magyar vezetés képviselői ilyen helyzetbe kerülnek. A „Nagy-Magyarország” térkép népszerűsítése többször okozott már konfliktusokat Budapest szomszédaival.

Unian hírügynökség: З окупованим Закарпаттям: Сійярто виступив на фоні провокативної карти "Великої Угорщини" (фото)

2023.04.20., Szerző: Артем Будрін (online)

A Do Rzeczy cikke szerint Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter már eddig is sokszor beszélt az ukrajnai konfliktusról, a politikus kijelentései és tettei (köztük moszkvai látogatásai is) sok vitát váltottak ki. A politikus ezúttal a BBC News újságírójának adott interjújában az ukrajnai konfliktus megoldásáról beszélt, azonban nem volt hajlandó azt mondani, hogy Ukrajnának meg kellene nyernie a háborút. Nem hiszem, hogy az orosz-ukrán háborúnak vannak nyertesei. „Ennek a háborúnak csak vesztesei vannak” – mondta a miniszter a BBC Hardtalk aktuális eseményeket bemutató műsorában. Mint a politikus hozzátette, „a konfliktus nyerteseiről beszélni nincs értelme”. Szijjártó ugyanakkor kiemelte, hogy Budapest az azonnali tűzszünet és a béketárgyalások megkezdése mellett áll, Magyarország pedig támogatja Ukrajna, valamint a világ összes többi országának szuverenitását és integritását. „Az, hogy béketárgyalásokra kerül sor, nem jelenti azt, hogy a jelenlegi frontvonal egyenlő lesz a békeszerződésben foglaltakkal” – tette hozzá a politikus. Magyarország március végén egyértelmű nyilatkozatot adott ki Ukrajna NATO- és EU-tagságáról, de továbbra is probléma a kárpátaljai **magyar kisebbség** diszkriminációja. Szijjártó miniszter március 24-én erőteljes bejegyzést tett közzé a Facebookon, amelyben egyértelműen kifejezte az Orbán-kormány

álláspontját Ukrajna nyugati törekvéseivel szemben. „Magyarország semmilyen körülmények között nem támogatja Ukrajna transzatlanti és európai integrációját mindaddig, amíg a kárpátaljai magyar iskolák veszélyben vannak” – áll a politikus közleményében. A politikus bejegyzésében hangsúlyozta azt is, hogy a nyújtott segítség ellenére Ukrajna továbbra is diszkriminálja a magyar kisebbséget. „Míg Magyarországon 1300 iskola és óvoda fogad Ukrajnából menekült gyerekeket és diákokat, addig Ukrajnában 99 magyar általános és középiskolát fenyeget a bezárás veszélye az ukrán oktatási törvény miatt” - számolt be Szijjártó.

Do Rzeczy: Szijjártó o wojnie na Ukrainie: W tej wojnie są tylko przegrani
2023.04.19., Szerző: telex.hu/RMF FM/BBC (online)

A lap véleménycikke szerint egy normális világban Gyimesi György képviselő távozása az OLaNO (Egyszerű Emberek és Független Személyiségek) parlamenti frakciójából aligha lenne említésre, és egyáltalán nem kommentárra méltó. Bár ő úgy tesz, mintha a [szlovákiai] **magyar kisebbség** legerősebb hangja lenne a politikában, de az őt bekarikázó 2370 emberen kívül valószínűleg senki sem tudta, hogy egyáltalán létezik Gyimesi. És ha Gyimesi nem úgy viselkedett volna, mintha a Fidesz színeiben választották volna meg, akkor szinte senki sem tudna a parlamenti létezéséről. Talán az OLaNO-ból senki sem dolgozik olyan intenzíven és céltudatosan a saját márkája építésén, mint Gyimesi. És tudja, hogyan szerezzen olyan pozíciót, amely ezt lehetővé teszi számára. Sokáig ugyanolyan hűséges volt Matovichoz, mint mondjuk Michal Sipos, de soha nem volt a korrupció elleni legfőbb harcos. „Orbán Viktor maffiaállamának csodálója nem is lehet az” – jegyezte meg a szerző.

Aktuality.sk: Gyimesi by sa najviac hodil do SNS (komentár Martina Behula)
2023.04.19., Szerző: Martin Behul (online)

A Domovina je közölte, hogy Natasa Pirc Musar szlovén államfő hivatalos látogatásra érkezett Magyarországra, ahol elsősorban a két ország közötti együttműködésről és a határ mindkét oldalán élő **kisebbségek** jogairól esett szó. A szlovén hírportál kiemelte, hogy a tervezett magyarországi tárgyalási pontok között nem szerepelt az Európai Bizottság Magyarország elleni perének kérdése, amihez nemrégiben Szlovénia is csatlakozott, sem az LBMTQ-ellenesnek tartott magyar törvény, amit az EB kifogásol. A szlovén elnök első hivatalos magyarországi látogatása alkalmából Novák Katalin magyar államfő fogadta, majd Kövér László házelnökkel és Orbán Viktor kormányfővel is egyeztetett. A szlovén elnök a Rábavidéken tett látogatás során elmondta, a magyarországi szlovén közösség a számos előrelépés ellenére sérülékeny maradt, ezért további tervezett támogatásra szorul. Pirc Musar Novák Katalinnal a határokon átívelő együttműködésről, a környezetvédelemről, a klímaváltozásról és a vízügyi diplomáciáról is egyeztetett.

Domovina: Cenimo vašo zasebnost
2023.04.19., Szerző: Peter Merše (online)

Az Adevarul az MTI alapján számolt be Novák Katalin nyilatkozatáról, miszerint „Nem fogjuk a férjeinket és a gyermekeinket az ukrán frontra küldeni!”. A magyar köztársasági elnök Natasa Pirc Musar szlovén köztársaság elnökkel tartott sajtótájékoztatóján kifejtette: egyetértés van köztük az orosz-ukrán háború ügyében, elítélik az orosz agressziót, s hogy mielőbb meg kell találni a béke felé vezető utat. Mindehhez szövetségeseket kell találni, hiszen a térség és egész Európa békéje a tét – tette hozzá. Kiemelte azt is: nem szabad Ukrajnát úgy bátorítani, hogy irreális elvárásaik legyenek a segítség tekintetében, nem fogjuk a férjeinket és a fiainkat a harctérre küldeni! Emlékeztetett arra, hogy **Kárpátalján** 150 ezer magyar él, akiknek korábbi jogaik visszaállításáért küzdenek. Mint mondta, Ukrajnának európai normák szerint kell működnie, ha az Európai Unió tagjává szeretne válni. Kitért arra is, hogy Magyarország 1,5 millió Ukrajnából menekült embernek nyújtott segítséget. A nemzeti kisebbségek ügyével kapcsolatban elmondta, hogy példaértékű a helyzet Szlovéniában és Magyarországon is.

Adevărul.ro: Președinta Ungariei, discurs straniu la Budapesta: „Nu ne vom trimite fiii și soții pe câmpul de luptă”
2023.04.19., Szerző: Agerpres (online)

Az Agerpres az MTI alapján számolt be Novák Katalin nyilatkozatáról, miszerint „Nem fogjuk a férjeinket és a gyermekeinket az ukrán frontra küldeni!”. A magyar köztársasági elnök Natasa Pirc Musar szlovén köztársaság elnökkel tartott sajtótájékoztatóján kifejtette: egyetértés van köztük az orosz-ukrán háború ügyében, elítélik az orosz agressziót, s hogy mielőbb meg kell találni a béke felé vezető utat. Mindehhez szövetségeseket kell találni, hiszen a térség és egész Európa békéje a tét – tette hozzá. Kiemelte azt is: nem szabad Ukrainát úgy bátorítani, hogy irreális elvárásaik legyenek a segítség tekintetében, nem fogjuk a férjeinket és a fiainkat a harctérre küldeni! Emlékeztetett arra, hogy **Kárpátalján** 150 ezer magyar él, akiknek korábbi jogaik visszaállításáért küzdenek. Mint mondta, Ukrainának európai normák szerint kell működnie, ha az Európai Unió tagjává szeretne válni. Kitért arra is, hogy Magyarország 1,5 millió Ukrainából menekült embernek nyújtott segítséget. A nemzeti kisebbségek ügyével kapcsolatban elmondta, hogy példaértékű a helyzet Szlovéniában és Magyarországon is.

Agerpres hírügynökség: Președinta Ungariei, după convorbiri cu omoloaga sa din Slovenia: "Nu ne vom trimite fiii și soții pe câmpul de luptă"

2023.04.19., Szerző: Mihaela Toth (online)

Az N1info.com Pásztor Istvánt, a **Vajdasági Magyar Szövetség** (VMSZ) elnökét idézte, aki elmondta, a novemberi szerbiai választások nagy mértékben destabilizálnák Szerbiát, aminek meglátása szerint nem lenne szabad megtörténni. Pásztor szerint előfordulhatna, hogy önkormányzati, tartományi és országos szinten sem lenne az adott évre szóló költségvetés elfogadására alkalmas testület, az ideiglenes költségvetésnek pedig nem lenne értelme. A vajdasági magyar politikus elárulta, hogy pártja választási gyűlésén kiderül, 16 év után továbbra is ő marad-e a VMSZ élén.

N1info.com: Pastor: Prevremeni izbori u novembru bi destabilizovali državu

2023.04.18. (online)

Magyarország 2023-ban mintegy 10 milliárd eurót, vagyis a tervezett GDP mintegy 4,8 százalékát veszítheti el az oroszellenes szankciók miatt. Jevgenyij Sztanyiszlavov, Oroszország magyarországi nagykövete az Izvesztyiának nyilatkozva. Ugyanakkor az ország hatóságai nem akarnak belekeveredni az ukrainai konfliktus további eszkalációjába, és nem akarják, hogy az ellenségeskedések Kárpátalja területére is áttérjedjenek, ahol a **magyar kisebbség** él. Ezért Budapest nem hajlandó fegyvereket szállítani Kijevnek – magyarázta a diplomata. Az országot azonban ugyanúgy belerángatják a konfliktusba, mint ahogyan korábban nyomást gyakoroltak rá, hogy hagyja jóvá a finnek NATO-csatlakozási kérelmét. – Magyarország továbbra is azon kevés európai országok egyike, amelyek elutasítják a fegyverszállításokat Ukrainának. Mi lehet az oka Budapest ilyen elvi álláspontjának? Összefügg a kárpátaljai magyarok helyzetével? – A magyar vezetés többször kijelentette, hogy elkötelezett az ukrainai béke mielőbbi megteremtése mellett. Budapest nem kíván részt venni a kollektív Nyugat által szított konfliktus eszkalációjában, és nem hajlandó fegyvereket és lőszereket szállítani Kijevnek, valamint megtiltja ezek közvetlen, a területén keresztül történő ukrainai tranzitját is. Ez az álláspont összefügg azzal is, hogy meg akarja akadályozni az ellenségeskedések áttérjedését Ukrajna kárpátaljai területére, ahol a magyar nemzeti kisebbség él, amelynek védelmét Budapest külpolitikai prioritássá nyilvánította. Jól tudja, hogy a folyamatos nyugati fegyver- és haditechnikai szállítmányok Ukrajnába, valamint a Kijevnek nyújtott katonai és pénzügyi támogatás nem járul hozzá a konfliktus megoldásához, hanem csak súlyosbítja azt, és veszélyeztetheti magának Magyarországnak a biztonságát is. Ezzel párhuzamosan kísérleteket tesznek arra, hogy Budapestet is bevonják a konfliktusba. Orbán Viktor, miniszterelnök szerint „mindenféle módon és eszközzel próbálkoznak”, de a magyar kormány határozott álláspontjának köszönhetően ezt a célt eddig nem sikerült elérni. A magyar állampolgárok támogatják kormányukat, nem akarják magukat veszélynek kitenni a számukra idegen célok nevében. Ráadásul a Parlament is a béke mellett és az ukrainai válságba való belekeveredés ellen foglalt állást. Március végén Orbán Viktor azt mondta, hogy az uniós országok „közel állnak ahhoz, hogy megvitassák”, hogy csapatokat küldjenek Ukrajnába. Milyen következményei lennének egy ilyen döntésnek? A magyar hatóságokat rendkívül aggasztják az Ukrajnába küldendő „békefenntartó kontingens” kiküldéséről szóló találgatások. A miniszterelnök „vörös vonalnak” nevezte, amelynek átlépése „korábban elfogadhatatlannak tűnt”. Ez valóban egy rendkívül veszélyes téma. – A cikkben a gazdasági helyzetről is szó esik.

Izvesztyija: «Будапешт всеми силами пытаются втянуть в конфликт» | Статьи
2023.04.17., Szerző: Евгения Чукалина (online)

Romániai újságírókat felháborították Orbán Viktor, magyar miniszterelnök egyik munkatársának, Bayer Zsoltnak a szavai, aki a HIR TV-ben azt mondta, hogy a Krím olyan fontos az oroszoknak, mint a magyaroknak **Erdély** (Románia része). A G4 Media.ro román portál megfigyelői, Pavel Andrea és Mihai Roman „revizionista üzenetnek” nevezték a politikus kijelentését. A New York Times újságírója, Benjamin Novak, aki Magyarországról ír cikkeket, arra kérte Bukarestet, hogy reagáljon Bayer Zsolt kijelentésére.

Ria Novosztyi hírügynökség: Слова соратника Орбана о Крыме вызвали гнев в Румынии
2023.04.16., Szerző: Читать ria.ru в (online)

A lap nyomtatott kiadásában megjelent cikkében beszámolt arról, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök szerint Ukrajna gazdaságilag nem létező állam, és ha az USA és Európa nem támogatja tovább, akkor a háború véget ér. Az Egyesült Államokat azzal vádolta, hogy megpróbálja belerángatni Magyarországot a háborúba, Ukrajnát pedig azzal, hogy elnyomja a magyar kisebbséget. Oroszországban megdicsérték a szavaiért. Orbán azt állítja, hogy a magyar adófizetők is hozzájárulnak az Ukrajnának nyújtott segítséghez a közös európai költségvetésen keresztül. „Ezért helytelen, hogy a **magyar kisebbséget** még mindig elnyomják Ukrajnában” – tette hozzá.

Lidové noviny: Orbán: Ukrajina je finančně neexistující stát
2023.04.15., Szerző: JRH, ČTK (print, 5. oldal)

A lap online kiadásában megjelent cikkében beszámolt arról, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök szerint Ukrajna gazdaságilag nem létező állam, és ha az USA és Európa nem támogatja tovább, akkor a háború véget ér. Azzal vádolta az Egyesült Államokat, hogy megpróbálja belerángatni Magyarországot a háborúba, Ukrajnát pedig azzal, hogy elnyomja a **magyar kisebbséget**. Oroszországban megdicsérték a szavaiért. Orbán azt állítja, hogy a magyar adófizetők is hozzájárulnak az Ukrajnának nyújtott segítséghez a közös európai költségvetésen keresztül. „Ezért helytelen, hogy a magyar kisebbséget még mindig elnyomják Ukrajnában” – tette hozzá. Budapest régóta vádolja Kijevet a magyar kisebbség jogainak megsértésével, és nem tetszik neki például az az oktatási törvény, amely előírja, hogy a nemzeti kisebbségekhez tartozó gyerekek ukránul tanuljanak. A törvényt Oroszország is bírálta, amely az orosz ajkú lakosság védelmével indokolja ukrain invázióját. Orbán kettős állampolgárságot is követel a magyar kisebbség számára, ami a kritikusok szerint felhívás a szeparatizmusra.

Lidové noviny: Ukrajina je finančně neexistující stát. Utlačuje Maďary, prohlásil Orbán
2023.04.14., Szerző: jhr, ČTK (online)

A lap online kiadásában megjelent cikkében beszámolt arról, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök szerint Ukrajna gazdaságilag nem létező állam, és ha az USA és Európa nem támogatja tovább, akkor a háború véget ér. Azzal vádolta az Egyesült Államokat, hogy megpróbálja belerángatni Magyarországot a háborúba, Ukrajnát pedig azzal, hogy elnyomja a **magyar kisebbséget**. Oroszországban megdicsérték a szavaiért. Orbán azt állítja, hogy a magyar adófizetők is hozzájárulnak az Ukrajnának nyújtott segítséghez a közös európai költségvetésen keresztül. „Ezért helytelen, hogy a magyar kisebbséget még mindig elnyomják Ukrajnában” – tette hozzá. Budapest régóta vádolja Kijevet a magyar kisebbség jogainak megsértésével, és nem tetszik neki például az az oktatási törvény, amely előírja, hogy a nemzeti kisebbségekhez tartozó gyerekek ukránul tanuljanak. A törvényt Oroszország is bírálta, amely az orosz ajkú lakosság védelmével indokolja ukrain invázióját. Orbán kettős állampolgárságot is követel a magyar kisebbség számára, ami a kritikusok szerint felhívás a szeparatizmusra.

Mladá fronta Dnes: Ukrajina je finančně neexistující stát. Utlačuje Maďary, prohlásil Orbán - iDNES.cz
2023.04.14., Szerző: jhr, ČTK (online)

A Novosti.rs Orbán Viktort idézte, aki szerintük röviden és világosan elmagyarázta, mikor ér véget a háború, kifejtve, hogy Európa dollártizmilliárdokat költ Ukrajna támogatására, ám ez nem folytatódhat a

végtelenségig, Ukrajna pedig meglátása szerint pénzügyileg nem létező ország, amint az USA és az EU felhagyja a támogatásával, a konfliktus véget ér. A gazdasági mutatók visszaesése óriási, ami a háború miatt teljesen logikus - közölte a magyar kormányfő, hozzátéve, hogy nyilvánvaló, hogy Ukrajna nem tudja finanszírozni magát. A kérdés az, hogy támogatjuk-e Ukrajnát, amint Amerika és Európa nemleges választ ad erre a kérdésre, a háború véget ér - közölte Orbán, hozzátéve, hogy Európa anyagilag fedezi az ukrán nyugdíjakat, számlákat, állami intézményeket, egészségügyet, oktatást, ez pedig óriási összeg, több tízmilliárd euró, amelyek hiányoznak az európai gazdaságból. Az uniós költségvetésen keresztül Magyarország is részt vesz Ukrajna finanszírozásában, bár a kárpátaljai **magyar kisebbség** helyzete folyamatosan romlik.

Novosti: UKRAJINA NA FINANSIJKOM PLANU NE POSTOJI, IZDRŽAVANJE NEĆE TRAJATI U NEDOGLED:

Orban kratko i jasno objasnio kad će biti kraj rata

2023.04.14., Szerző: Novosti onlajn (online)

Orbán Viktor, oroszbarát magyar miniszterelnök „gazdaságilag nem létező országnak” nevezte Ukrajnát, tulajdonképpen szóról szóra Dmitrij Medvegyev, volt orosz elnök ukránellenes téziseit idézve. A Magyar Nemzet szerint Orbán az Ukrajnára vonatkozó újabb kijelentéseket az európai katonai és gazdasági segélyek kapcsán tette, amelyeket Budapest következetesen ellenez. Orbán azt állítja, hogy „megítélése szerint” a háború abban a pillanatban véget ér, amikor az Egyesült Államok és az EU úgy dönt, hogy nem finanszírozza tovább az ukrán kormányt. „Jelenleg ez nem így van, a magyar adófizetők is támogatják Ukrajnát a közös európai költségvetésen keresztül. Ezért rossz, hogy Ukrajnában még mindig üldözik a **magyar kisebbséget**” – kezdte Orbán az ukrán oktatási törvényt említve. A magyar miniszterelnök a továbbiakban azt állította, hogy országa „fizeti az ukránoknak a nyugdíjakat és a fizetéseket, támogatja az ukrán közigazgatást és az egészségügyet”. Szerinte ez az állapot hosszú távon nem tartható fenn.

Unian hírügynökség: Медведев похвалил прем'єр-міністр Угорщини Віктора Орбана за антиукраїнську позицію

2023.04.14., Szerző: Назар Степоруک (online)

A magyar kormány a NATO-külgügyminiszterek találkozásán hangsúlyozta, hogy Magyarország csak akkor támogatja Ukrajna integrációs törekvéseit, ha az helyreállítja a **magyar kisebbség** jogait. Lengyelország és a balti államok útíttervet akartak felajánlani Kijevnek a NATO-tagsághoz, de a kezdeményezést Magyarország, az Egyesült Államok és Németország ellenezte. Ukrajna területén ma is 150 ezer magyar nemzetiségű ember él. Az utóbbi évek egyik akadálya az ukrán oktatási törvény volt, amely szerint az éves iskolai oktatás 60-80 százalékának kizárólag ukrán nyelven kell folynia. Magyarország ragaszkodik ahhoz, hogy ez sérti a kárpátaljai magyarok jogait.

Izvesztyija: В Будапеште назвали условие для одобрения членства Украины в НАТО | Новости мира | Известия

2023.04.13., Szerző: Валентин Логинов (online)

A magyar kormány azzal a feltétellel hajlandó támogatni Ukrajna NATO-csatlakozását, ha Ukrajna helyreállítja a területén élő **magyar kisebbség** jogait. Erről az Izvesztyija számolt be. A magyar kormány a szövetség tagállamainak külgügyminiszteri találkozásán jelentette be követelését, amelyen részt vett Dmytro Kuleba ukrán külgügyminiszter is.

Lenta hírügynökség: В Венгрии назвали условие присоединения Украины к НАТО: Политика: Мир: Lenta.ru

2023.04.14. (online)

Magyarország csaknem ötszöröseire növelte a kifizetéseket azoknak a **kárpátaljai** családoknak, akiknek gyermekei magyar tannyelvű iskolába járnak. Magyarország így akarja segíteni magyar identitásuk megőrzését - jelentette be Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár. Kárpátalján kívül a program más nagyszámú magyar lakossággal bíró országokra is kiterjed, például Horvátország és Szlovákia egyes régióira.

Strana.news: Венгрия выделила рекордную сумму на "сохранение венгерской идентичности" у детей Закарпатья
2023.04.13. (online)

Peter Szijjártó elégedetlenségét fejezte ki amiatt, hogy Dmytro Kuleba ukrán külügyminiszter nemrégiben részt vett az Ukrajna-NATO Bizottság ülésén. Kijev és Budapest közötti vita azért alakult ki, mert Magyarország szerint Ukrajna megsérti a **kárpátaljai magyar** etnikai kisebbség jogait. "Ukrajna külügyminiszterének meghívása sérti a NATO-n belüli szövetségesek egységének elvét, de konstruktív szellemben veszünk részt a találkozón" - írta Szijjártó. Hozzátette: Budapest csak és kizárólag azzal a feltétellel hagy fel Ukrajna NATO-hoz való közeledésének blokkolásával, "ha az ukránok visszaadják a kárpátaljai magyaroknak a 2015-ig élvezett jogait". Az elmúlt évtizedben heves viták folytak a két ország között a kárpátaljai magyar etnikai kisebbség jogairól, ami végül oda vezetett, hogy Magyarország blokkolta Ukrajna NATO-csatlakozását. Jelenleg nem minden kárpátaljai magyar tanulhat a saját nyelvén. Ebben jelentős szerepet játszik, hogy egyes településeken nincs magyar óvoda és iskola, és minél magasabb az oktatás színvonala, annál több magyar gyermek és fiatal kénytelen az állam hivatalos nyelvén tanulni. Tarasz Kremin ukrán államnyelvvédelmi biztos azonban "az ukrán tannyelvű osztályok hiányát állapította meg Kárpátalja egyes járásában", ami sérti az ukrán törvényeket. Megjegyezte azt is, hogy az ukrán jogszabályok nem írják elő az etnikai kisebbségek nyelvén történő oktatást, hanem "a nemzeti kisebbségek nyelvén oktató külön osztály(csoport)okat kell létrehozni az ukrán nyelvű osztályok mellett. Az ukrán nyelven oktatott tantárgyak számát és tanítási óráit fokozatosan növelni kell". Eközben Magyarország több mint egy évtizede milliárdokat fektetett be a kárpátaljai közösségbe. Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár szerint bővül a "Magyar a szülőföldön" program, és a magyar iskolások 100 ezer forintos (250 euró) anyagi segítséget kapnak. Orbán Viktor magyar miniszterelnök tavaly novemberben a 20. Magyar Állandó Értekezleten jelentette be, hogy a következő, 2023-24-es tanévtől várhatóan megemelik a határon túli magyarok oktatási támogatásának összegét. Ukrajna számára azonban ezek a lépések magyar expanzionizmusnak tűnnek. A magyarországi felhívások nyomán a Velencei Bizottság idén februárban közölte, hogy véleményt nyilvánít az ukrainai Kárpátalján élő magyarok jogainak megsértéséről, és nyár elejéig közzéteszi megállapításait. Potápi Árpád rámutatott, hogy az ukrán törvényhozás "eddig nem vette figyelembe a Velencei Bizottság ajánlásait", Szijjártó Péter pedig hangsúlyozta, hogy a nemzetközi közösségnek, az EU-nak és más nemzetközi szervezeteknek kell elérnie, hogy Ukrajna ezt megtegye.

Euractiv.com: Transcarpathia stops Hungary from approving closer Ukraine-NATO cooperation – EURACTIV.com
2023.04.12., Szerző: Olha Lyshen (online)

A korábban printben megjelent cikk már online is elérhető. Darcsi Karolina politológus, a **Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség** (KMKSZ) beregszászi frakcióvezetője, arról beszélt a lapnak, hogy „Kárpátalja a béke szigete”. Ez a nyugalom a nyugati országok által felfegyverzett ukrán hadseregnek köszönhető – tette hozzá a cikk írója. Darcsi arra nem tudott válaszolni, hogy érti-e Orbán Viktor álláspontját. Börtönbe kerülne, ha bármi olyat mondana, ami nem Kijevvel van összhangban. A tisztviselőket ugyanis akár nyolc év börtönnel is büntethetik, ha helyeslik az orosz agressziót, vagy ukrán „polgárháborúnak” nevezik azt. Darcsi szerint a budapesti elutasítást „magyarellenes propagandára” használják fel. A kisebbségi politikus az ukrán bizalmatlanság egyedüli okát a „rosszindulatban” látja. A háború kitörése után végzett felmérések szerint az ukránok 34 százaléka ellenséges állammak tartja Magyarországot, 41 százalékuk pedig attól tart, hogy Budapest, a magyarok orosz mintára történő védelmét, ürügyként használja fel az ukrán belügyekbe való beavatkozásra. Darcsi a 2017-ben elfogadott nyelvtörvényt „botrányosnak” nevezte. A törvényt idén szeptember 1-jétől kell teljes mértékben alkalmazni. Darcsi, a budapesti kormány és a hozzá közel álló kárpátaljai magyar nyelvű média szerint: ezek az iskolák már nem lennének „magyar iskolák”. Fehér Gábor Ungváron dolgozik az ukrán közszolgálati televízió magyar adásának szerkesztőjeként. Az új szabályozást egyértelmű visszalépésnek nevezte. Fehér nem a propagandában, hanem a budapesti politikában látja az etnikai kapcsolatok jelentős romlásának elsődleges okát egy olyan régióban, amely hagyományosan a multikulturalizmus híve. Orbán befolyása a médiatérben is megmutatkozik. Az ukrán rádió magyar

műsorának alternatívájaként néhány éve létrejött a TV21 Ungvár csatorna. Ezt a KMKSZ működteti. Az online portálon látható, hogy egy fideszes magyar parlamenti képviselő a béke szükségességéről beszél, és a magyar nyelvű oktatásról, mint a „megmaradás kulcsáról”. A csatorna mindenképp a Magyarországról érkező segélyszállítmányokról számol be. Ebből is látszik, hogy Magyarország segít, érthetően, főleg saját honfitársainak. A magyar kisebbséghez hasonlóan a német kisebbség is évszázados múltat tekint vissza. Julia Taips Munkácson a „kárpataljai német ifjúsági szervezet” és egy nyelviskola vezetője. Az ő álláspontja jelentősen eltér a magyar kisebbségi szövetségétől. A KMKSZ-szel ellentétben Taipsnak nincs problémája az új ukrán iskolatörvénnyel: „úgy gondolom, hogy Ukrajnában élünk, és a hivatalos nyelvünk az ukrán” – mondta Taips. Dmitro Tuscsenszkij is óva int a „felelőtlen lépésektől”. A politológus a Közép-európai Stratégiai Intézet vezetője, és intenzíven foglalkozik a magyarok és ukránok viszonyával. Ő is védelmébe veszi az új iskolatörvény alapgondolatát. Szerinte jó lenne, ha az ukrainai magyarok a jövőben kevésbé élnének „buborékban”.

Frankfurter Allgemeine Zeitung: Ukraine: Kontrolliert Orbán die Ungarn in Transkarpatien?
2023.04.11., Szerző: Niklas Zimmermann (online)

A lap printben megjelent cikkében Darcsi Karolina politológus, a **Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség** (KMKSZ) beregszászi frakcióvezetője, arról beszélt, hogy „Kárpátalja a béke szigete”. Ez a nyugalom a nyugati országok által felfegyverzett ukrán hadseregnek köszönhető – tette hozzá a cikk írója. Darcsi arra nem tudott válaszolni, hogy érti-e Orbán Viktor álláspontját. Börtönbe kerülne, ha bármi olyat mondana, ami nem Kijevvel van összhangban. A tisztviselőket ugyanis akár nyolc év börtönnel is büntethetik, ha helyeslik az orosz agressziót, vagy ukrán „polgárháborúnak” nevezik azt. Darcsi szerint a budapesti elutasítást „magyarellenes propagandára” használják fel. A kisebbségi politikus az ukrán bizalmatlanság egyedüli okát a „rosszindulatban” látja. A háború kitörése után végzett felmérések szerint az ukránok 34 százaléka ellenséges államnak tartja Magyarországot, 41 százalékuk pedig attól tart, hogy Budapest, a magyarok orosz mintára történő védelmét, ürügyként használja fel az ukrán belügyekbe való beavatkozásra. Darcsi a 2017-ben elfogadott nyelvtörvényt „botrányosnak” nevezte. A törvényt idén szeptember 1-jétől kell teljes mértékben alkalmazni. Darcsi, a budapesti kormány és a hozzá közel álló kárpátaljai magyar nyelvű média szerint: ezek az iskolák már nem lennének „magyar iskolák”. Fehér Gábor Ungváron dolgozik az ukrán közszolgálati televízió magyar adásának szerkesztőjeként. Az új szabályozást egyértelmű visszalépésnek nevezte. Fehér nem a propagandában, hanem a budapesti politikában látja az etnikai kapcsolatok jelentős romlásának elsődleges okát egy olyan régióban, amely hagyományosan a multikulturalizmus híve. Orbán befolyása a médiatérben is megmutatkozik. Az ukrán rádió magyar műsorának alternatívájaként néhány éve létrejött a TV21 Ungvár csatorna. Ezt a KMKSZ működteti. Az online portálon látható, hogy egy fideszes magyar parlamenti képviselő a béke szükségességéről beszél, és a magyar nyelvű oktatásról, mint a „megmaradás kulcsáról”. A csatorna mindenképp a Magyarországról érkező segélyszállítmányokról számol be. Ebből is látszik, hogy Magyarország segít, érthetően, főleg saját honfitársainak. A magyar kisebbséghez hasonlóan a német kisebbség is évszázados múltat tekint vissza. Julia Taips Munkácson a „kárpataljai német ifjúsági szervezet” és egy nyelviskola vezetője. Az ő álláspontja jelentősen eltér a magyar kisebbségi szövetségétől. A KMKSZ-szel ellentétben Taipsnak nincs problémája az új ukrán iskolatörvénnyel: „úgy gondolom, hogy Ukrajnában élünk, és a hivatalos nyelvünk az ukrán” – mondta Taips. Dmitro Tuscsenszkij is óva int a „felelőtlen lépésektől”. A politológus a Közép-európai Stratégiai Intézet vezetője, és intenzíven foglalkozik a magyarok és ukránok viszonyával. Ő is védelmébe veszi az új iskolatörvény alapgondolatát. Szerinte jó lenne, ha az ukrainai magyarok a jövőben kevésbé élnének „buborékban”.

Frankfurter Allgemeine Zeitung: Dreizack gegen Raubvogel
2023.04.11., Szerző: Niklas Zimmermann (print, 5. oldal)

A lap online kiadásában megjelent cikke szerint még ha Magyarország a háború első hónapjaiban el is ítélte az orosz inváziót, azóta a magyar városok utcáin megjelentek a „romboló brüsszeli szankciókat” támadó kampányok, Budapest blokkolja Ukrajna nyugati struktúrákba való integrációját, és a magyar politikusok azon kevés európai politikusok közé tartoznak, akik Oroszországba járnak tárgyalni a kölcsönös kereskedelemről. Azzal, hogy Orbán Viktor továbbra is jó kapcsolatokat ápol Oroszországgal, eltávolodik

legközelebbi szövetségeseitől, Lengyelországtól és Olaszországtól. Ennek ellenére Moszkva Magyarországot az ellenséges országok közé sorolta. A magyar miniszterelnök számára nehéz lehet ebből a helyzetből kikerülni. Magyar Bálint volt oktatási miniszter hangsúlyozta, hogy a magyar miniszterelnök Oroszországhoz köthető korrupciós sémákba keveredett. „Egy ilyen kapcsolatból nem lehet csak úgy kisértélni” – mondta. Az Ukrajna és Magyarország közötti feszült viszony oka a vitatott ukrán nyelvtörvény is, amely szerint az iskolákban és hivatalokban az ukrán nyelvet kell hivatalos nyelvként használni. A törvény, amely elsősorban az ukrán nyelv használatát hivatott ösztönözni az ország keleti részén, ahol a lakosság túlnyomó része oroszul beszél, a magyar és a lengyel kisebbséget is érinti. „Magyarország az egyetlen olyan ország, ahol az orosz propaganda egyúttal kormánypropaganda is” – mondta Magyar Bálint, a CEU munkatársa. Szerinte a kampányok a kormánypárti média cikkeivel együtt nagy hatással vannak a választókra. Az egyik oka annak, hogy Orbán továbbra is bírálja az EU-t, miközben Oroszországgal szemben békülékeny marad, a választói véleménye lehet – véli Gergely Márton, a HVG „független magyar hetilap” főszerkesztője. Szelényi Zsuzsanna, a „külsőkapcsolatok szakértője”, volt fideszes képviselő nem gondolja, hogy Orbán valóban Moszkva felé hajlana. „Orbán nem oroszbarát, egyszerűen csak Orbán-párti” – írta a Die Welt német napilapban megjelent kommentárjában.

SME: Orbán pouziva veto ako revolver, ukazuje slabost (V4)

2023.04.06., Szerző: Michaela Terenzani (print, 3. oldal)

Szijjártó Péter magyar külügyminiszter szerint Dmytro Kuleba, ukrán külügyminiszter, meghívása a NATO külügyminiszteri találkozására a "szövetség egységének megsértését" jelenti. Kovács Zoltán nemzetközi kommunikációért és nemzetközi kapcsolatokért felelős államtitkár a Twitteren idézte Szijjártót. Azt is megjegyezték, hogy Magyarország csak akkor fogja támogatni Ukrajna NATO-integrációs törekvéseit, "ha helyreállítják a **kárpátaljai magyarok** jogait".

Unian hírügynökség: В Угорщині влаштували істерику через візит Кулеби до штаб-квартири НАТО

2023.04.05., Szerző: Анастасія Горбачова (online)

Az Il Giornale printben megjelent cikket közölte Finnország NATO-csatlakozásáról. Finnország ünnepli az atlantista fordulópontot, és megerősíti álláspontját Ukrajna mellett és Moszkva terjeszkedése ellen. „Mindig próbálnak megfélemlíteni minket, de nem félünk. Vlagyimir Putyin, orosz elnök egyértelművé tette, hogy fenyegetésnek tartja a NATO-bővítést, és ez az egyik oka annak, hogy a finnországi vita kiéleződött. Nem akarjuk, hogy mások mondják meg nekünk, mit kell tennünk, és mit nem” – magyarázta Sauli Niinistö finn elnök. Joe Biden, amerikai elnök büszkeségét fejezte ki, és kifejtette, hogy „továbbra is megvédjük a NATO területének minden centiméterét. Amikor Putyin brutális háborút indított Ukrajna ellen, azt hitte, hogy megosztja Európát és a NATO-t. Tévedett, ma egységesebbek vagyunk, mint valaha” – fogalmazott közleményében. Dmitro Kuleba, ukrán külügyminiszter NATO-külügyminiszteri találkozására való meghívását vitatja Magyarország is: „Ez a NATO egység megsértése: Magyarország csak akkor támogatja Ukrajna integrációs törekvéseit, ha helyreállítja a **kárpátaljai magyarok** jogait.”

Il Giornale: Helsinki entra nella Nato Furia Mosca: «Reagiremo» Biden: «Più forti che mai»

2023.04.05., Szerző: Matteo Basile (print, -. oldal)

A Novosti.rs cikke szerint Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter felbőszítette Szijjártó Pétert, aki leszögezte, hogy Magyarország nem támogatja Ukrajna „semmilyen integrációját”, ameddig a **kárpátaljai magyarok** nem kapják vissza korábbi, 2015-ig élvezett jogukat. A magyar tárcavezető szerint az, hogy a NATO-tagállamok külügyminisztereinek találkozására meghívták Kulebát, sérti a NATO-tagok egyenjogúságának elvét. Elmondása szerint a magyar fél a konstruktív párbeszéd érdekében képviseltette magát az eseményen. Szijjártó kiemelte, hogy mindent meg kell tenni a NATO és Oroszország közötti közvetlen összetűzés megakadályozására.

Novosti: SIJARTO POBESNEO ZBOG KULEBE: "Samo kada vratite prava Mađarima, pričamo o integraciji"

2023.04.04., Szerző: Novosti online (online)

A lap online felületén megjelent cikkében közölte, hogy kedd délután összegyűltek a NATO külügyminiszterei – a találkozón ukrán kollégájuk, Dmytro Kuleba is részt vett. A kerekasztal hosszú idő után először ült össze NATO-Ukrajna Bizottság néven. A NATO-Ukrajna Bizottság legutóbbi, legmagasabb szintű ülését 2017 júliusában rendezték meg. Ezt követően Magyarország bejelentette, hogy további intézkedésig blokkolja a magasabb szintű találkozókat. Ennek fő oka egy új ukrán oktatási törvény volt, amely csak korlátozottan engedélyezi a kisebbségek nyelvén történő iskolai oktatást. Ez elsősorban az orosz, de az ukrainai **magyar kisebbséget** is érinti. A vita a mai napig nem oldódott meg. Jens Stoltenberg, a NATO főtitkára, azonban most élt azzal a jogával, hogy akár akarata ellenére is meghívhat egy tagállamot a Bizottság ülésére. Diplomataik szerint azzal győzte meg Magyarországot a részvételre, hogy megígérte: az Ukrajnával való viszony kritikus pontjait is szóba hozhatja. Stoltenberg kedd esti sajtótájékoztatóján elmondta, hogy az ülésen szó esett a korrupció elleni intézkedések fontosságáról, a jogállamiságról és a kisebbségek jogairól is.

Frankfurter Allgemeine Zeitung: Ukraine-Liveticker: Selenskyj: „Das Bündnis wird an seiner Ostflanke stärker“

2023.04.04., Szerző: Jaqueline Meyer (online)

Szijjártó Péter magyar külügyminiszter az észak-atlanti szövetség külügyminisztereinek csúcstalálkozójának előestéjén arra szólított fel mindenkit, hogy ne engedjék a közvetlen összecsapást Oroszország és a NATO között - idézte a TASZSZ a diplomatát a közösségi médiában. "Abban a reményben jöttünk ide, hogy senki sem kérdőjelezi meg annak a korábban hozott közös döntésünknek az érvényességét, hogy a NATO nem vesz részt a szomszédságunkban zajló háborúban, és mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a NATO és Oroszország között ne legyen közvetlen konfliktus" - írta Szijjártó. Korábban Szijjártó elítélte ukrán kollégájának, Dmytro Kulebának a meghívását a NATO külügyminisztereinek találkozójára, hiszen szerinte ez aláássa a szövetség egységét. Emlékeztetett arra, hogy Ukrajna 2015 óta következetesen üldözi a **nemzeti kisebbségeket**, köztük a magyar kisebbséget is.

Gazeta.ru: Глава МИД Венгрии Сийярто призвал не допустить прямого столкновения России и НАТО

2023.04.04., Szerző: Данила Титоренко (online)

Magyarország úgy véli, hogy Dmytro Kuleba ukrán külügyminiszter meghívása a NATO külügyminisztereinek brüsszeli találkozója sérti a szövetség egységének elvét. Ezt Szijjártó Péter magyar külügyminiszter mondta, hozzátéve, hogy a konstruktív hozzáállás demonstrálása érdekében mégis részt venne egy ilyen találkozón. "Egyértelműen megismétlem, hogy Magyarország csak akkor fog támogatni bármilyen integrációs törekvést Ukrajnában <...>, ha az ukránok visszaadják a **kárpátaljai magyaroknak** a 2015 előtti jogokat" - írta Szijjártó a közösségi médiában. Szijjártó Péter hozzátette, hogy az ukrainai konfliktus miatt a NATO-országoknak mindent meg kell tenniük annak érdekében, hogy elkerüljék a közvetlen konfliktust Oroszországgal.

Zerkalo Nyegyeli: Украина в НАТО – в Венгрии недовольны приглашением Кулебы к встрече глав МИД Альянса

2023.04.04., Szerző: Михаил Яровенко (online)

Magyar Levente külügyminiszter-helyettes Ukrajnába látogatott. Magyar a Kijevi területen található Zahalcsi faluba érkezett, ahol a magyar kormány támogatásával újjáépítik az előző évi harcok során megrongálódott óvodát és iskolát. Korábban Orbán Viktor magyar miniszterelnök a nyelvtörvény miatt nem volt hajlandó Ukrajnába menni. A magyar miniszterelnöki hivatal vezetője közölte, hogy Orbán csak azzal a feltétellel megy Kijevbe, ha ez segít rendezni a Magyarország és Ukrajna közötti nézeteltéréseket, többek között a **kárpátaljai magyar kisebbség** jogainak kérdését. Orbán Viktor magyar miniszterelnök ugyanakkor Ukrajnát Afganisztánhoz hasonlította és a "senkiföldjének" nevezte. Kijelentette azt is, hogy reális veszélyt lát egy harmadik világháború kitörésére.

Strana.news: В Украину приехал замглавы МИД Венгрии

2023.04.03. (online)

Ukrajnában érkezett Magyar Levente, magyar külügyminiszter-helyettes, és átadta Ungváron a Veszprém városa által humanitárius segélyként felajánlott 14 városi autóbusz első hat járműből álló tételét az ukrán partnereknek. Erről a regionális katonai közigazgatás vezetője, Viktor Mikita számolt be. Kétoldalú megbeszélés folyt az ukrán és magyar fél között, valamint Mikita megköszönte a magyar kormánynek, hogy támogatja az Oroszország elleni uniós szankciócsomagot, és az ország egyértelmű álláspontot rögzített arról, hogy Putyin csapatainak minden alternatíva nélkül ki kell vonulniuk Ukrajna területéről. "Nincs zaklatás, hiszen az állam gondoskodik a **Kárpátalján** élő valamennyi nemzeti közösség képviselőiről, minden szinten képviseltetik magukat, és teljes támogatást kapnak a helyi hatóságoktól. Ezt a magyar közösség képviselői nyilvánosan is elismerték. A kárpátaljai román közösség ugyanezt az álláspontot képviseli" - mondta Mikita. Magyar Levente hozzátette, hogy Magyarország jelentős humanitárius segélyt nyújt Ukrajnának, függetlenül attól a benyomástól, melyet "bizonyos elemek igyekeznek kelteni".

Korrespondent: Замглавы МИД Венгрии во время визита в Ужгород передал Украине шесть автобусы - Korrespondent.net

2023.04.03., Szerző: Инна Сабатин (online)

Magyar Levente, Magyarország külügyminiszter-helyettese látogatásra érkezett **Kárpátaljára**. Átadta a humanitárius segélyt, és találkozott a területi katonai közigazgatás vezetőjével, Viktor Mikytával. Ungváron tett látogatása során Magyar bejelentette, hogy humanitárius segélyként átadják Ukrajnának az első 14 darab városi autóbust. Szijjártó Péter helyettese felvetette az oktatás nyelvének kérdését is, amely megrendítette "az országok közötti baráti kapcsolatokat", és kifejezte reményét, hogy Kijev "megértéssel és jó szándékkal, ha nem is teljes körű, de békéltető megoldáshoz jut". A felek megvitatták Kárpátalja nemzeti kisebbségek kérdését is. "Nincs zaklatás, az állam törődik a Kárpátalján élő valamennyi nemzeti közösség képviselőjével, minden szinten képviseltetik magukat, és teljes támogatást élveznek a helyi hatóságok részéről" - mondta Mikyta.

Unian hírügynökség: Заступнику Сійярто на Закарпатті пояснили, що угорців ніхто не утискає

2023.04.02., Szerző: Ірина Погоріла (online)

A SZEMLÉZETT ÚJSÁGOK JEGYZÉKE

Angol nyelvű lapok

BBC.com
Bloomberg.com
Breitbart.com
CNN.com
Financial Times
Newsweek
Politico.eu
Reuters.com
Telegraph.co.uk
The Economist
The Guardian
The New York Times
The New York Times
International Edition
The Observer
The Spectator
The Times
The Wall Street Journal
The Washington Post
The Washington Times

Német nyelvű lapok

Berliner-zeitung.de
Bild.de
Der Spiegel
Der Standard
Die Presse
DieTageszeitung
Die Welt
Die Zeit
Frankfurter Allgemeine
Zeitung
Frankfurter Rundschau
Handelsblatt
Heute.de
Kurier
Neue Zürcher Zeitung
Süddeutsche Zeitung
Tages-Anzeiger
Tagesschau.de
Tagesspiegel.de

Francia nyelvű lapok

Le Figaro
Le Monde
L'express.fr
Libération
Nouvelobs.com

Olasz nyelvű lapok

Corriere della Sera
L'Osservatore Romano
La Repubblica
Lastampa.it

Spanyol nyelvű lapok

Abc.es
El Mundo
El País
Lavanguardia.com

Cseh nyelvű lapok

Lidovénoviny
MladáfrontaDnes
Novinky.cz

Lengyel nyelvű lapok

Gazeta Wyborcza
Rzeczpospolita
Wp.pl
Wprost

Szlovák nyelvű lapok

Hospodárskenoviny
Pravda.sk
Sme

Román nyelvű lapok

Adevărul
EvenimentulZilei
Jurnalul National

Szerb nyelvű lapok

Kurir.rs
Novosti.rs
Tanjug.rs

Horvát nyelvű lapok

Index.hr
Jutarnji.hr
Vecernji.hr

Szlovén nyelvű lapok

Delo.si
Rtvslo.si
Vecer.com

Ukrán nyelvű lapok

Day.kiev.ua
KP
Unian.ua
ZerkaloNedeli

Orosz nyelvű lapok

Izvesztyija
Kommerszant
Lenta.ru
Ng.ru
Rg.ru
Ria.ru
Vedomosztyi

Izraeli lapok

Haaretz.co.il
Maariv
The Jerusalem Post
Ynet.co.il
